

ТЮЗ имени М. Горького — лауреат Всесоюзного фестиваля

Начало нынешнего года стало знаменательным в жизни коллектива Азербайджанского государственного театра юного зрителя им. М. Горького: оно было отмечено двумя крупными событиями — театр принял участие в республиканском смотре творческих коллективов и во Всесоюзном фестивале детских театров.

Творческий коллектив театра завоевал почетное право выступить со своими постановками на заключительном смотре Всесоюзного фестиваля детских театров, организованном Министерством культуры СССР, ЦК ВЛКСМ, Всесоюзным театральным обществом.

В беседе с нашим корреспондентом главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств Азербайджанской ССР Зафар Нейматов рассказал:

— Всесоюзный фестиваль детских театров явился выдающимся событием в культурной жизни страны. Лучшие детские театры соревновались между собой и добились блестящих успехов. В фестивале приняло участие 32 детских театра из различных го-

родов страны, выступивших с обширным и многообразным репертуаром. Большим успехом пользуются на сценах ТЮЗов веселое «Сомбреро» С. Михалкова, пьеса-сказка В. Коростылева «О чем рассказали волшебники», пьеса молодого драматурга М. Шатрова «Именем революции», спектакль из эпохи гражданской войны «Музыкантская команда» Д. Дзеля, пьесы В. Розова «В поисках радости» и М. Соболя «Товарищи романтики» — словом, много интересных и волнующих спектаклей, которые помогают юному зрителю найти свое место в жизни, будят в сердцах детей благородные порывы, воспитывают уважение к борцам за счастье народа, учат преодолевать трудности.

С искусством нашего театра, как и многих других, жюри фестиваля познакомилось на месте. Мы показали две пьесы — «Анаджан» Юсифа Азимзаде и «Сомбреро» С. Михалкова.

Пьеса «Анаджан», посвященная благородной, светлой жизни Бахар Агаларовой, ставшей матерью многим беспризорным де-

тям, — лучшая пьеса нашего театра, горячо принятая юными зрителями. Большое воспитательное значение пьесы и замечательную игру актеров отметили и члены жюри фестиваля. Спектакль «Анаджан» получил на смотре диплом первой степени Всесоюзного фестиваля.

Одновременно дипломами первой степени были награждены автор пьесы «Анаджан» Юсиф Азимзаде, режиссеры спектакля Керим Гасанов и Зафар Нейматов, артисты Алиага Агаев, Юсиф Велиев, Гусейнага Садыхов, Франгиз Шарифова, Осман Гаджибеков.

Дипломы второй степени получили режиссер Улдуз Рафили, художник Николай Овчинников, артистки Иветта Рябова и Инна Васильева за постановку и участие в спектакле «Сомбреро» С. Михалкова.

Замечательный успех театра на фестивале обязывает нас к еще большему совершенствованию своего мастерства, к созданию ярких постановок для нашей любознательной и пытливой детворы.



Группа лауреатов Всесоюзного фестиваля детских театров (слева направо): писатель Ю. Азимзаде, актер Ю. Велиев, режиссеры З. Нейматов и К. Гасанов, актеры А. Агаев и О. Гаджибеков, актриса И. Васильева, актер Г. Садыхов, актриса И. Рябова, режиссер У. Рафили.